



[Úvodní stránka](#) ▶ [Z bloků a per](#) ▶ [Setkání bez hranic 2015](#)

Společně pracujeme, pomáháme, učíme se, sportujeme, zlepšujeme se

Setkání bez hranic 2015

20.10.2015 19:55

V Aquaparku v Brně-Kohoutovicích bylo dnes neobyčejně živo, hučelo to zde jako v rozbouřeném sportovním kotli. Už při příchodu k bazénu nešlo přeslechnout výrazný hlas Michaela Svobody, který všechno „dirigoval“ a moderoval. Občas (spíš často) ho přehlušilo mohutné povzbuzování, křik a pískot dětí, které svým kolegům, přátelům a spolužákům dávaly hlasitě najevo, že jsou na jejich straně. Že jim drží palce a chtějí zvítězit...

Plavecká show je součástí projektu „Brno a jižní Morava bez hranic“. Letos se uskutečnila už podeváté. Do Aquaparku v Brně-Kohoutovicích každoročně přijíždí kolem 200 dětí z dětských domovů, Klokánků, výchovných a diagnostických ústavů, děti i dospělí s různým postižením, handicapovaní i zdraví sportovci, žáci mateřských, základních či praktických škol, studenti, přátelé a partneři projektu. Je těžké všechny vyjmenovat.

Pomáhá spousta sponzorů, bez nich by tento náročný projekt nešlo uskutečnit. Mezi soutěžícími jsem zahlédl i příslušníky Policie ČR, kteří spolu s dalšími „dospěláky“ pomohli vytvořit tu nejsprávnější soutěžní atmosféru. Přijeli sportovci z brněnské Zbrojovky, příjemné dárky přivezli příslušníci městské policie, zástupci Zoologické zahrady Brno, hasiči...



Už jsem naznačil, že duchovním otcem této myšlenky je Michael Svoboda (na spodním snímku vpravo). Člověk neobyčejně zapálený pro práci s dětmi, hlavně těmi, které se často ne vlastní vinou dostaly do obtížné situace. Vzájemně se oslovují „kamarádi“, mnozí se velice dobře znají, jsou opravdovými přáteli. Spolek Vlaštovky, v jehož čele Michael stojí, si vytyčil spoustu zajímavých hesel. Některá jsem opsal z poutačů, jimiž byl prostor v okolí bazénu vyzdoben: „Společně pracujeme, pomáháme, učíme se, sportujeme, zlepšujeme se. Společně vítězíme! – Společně pro život – bez handicapu, bez bariér, bez kriminality, bez drog, bez šikany. Společně vítězíme!“ K tomu netřeba cokoliv dodávat.

Záštitu nad projektem „Brno a jižní Morava bez hranic“ převzali primátor města Brna Petr Vokřál a jihomoravský hejtman Michal Hašek. „Říká se, že přátelství činí naše štěstí zářivějším, zvyšuje jeho třpyt, nezdar či neštěstí činí snesitelnějším. V kamarádské náladě tak den plný zážitků nabídne jistě také příležitosti k navázání přátelství, které často pomůže překonat životní překážky a bouře,“ popřál dětem brněnský primátor. A hejtman Hašek dodává: „To, že se zde v rámci plaveckých disciplín utkávají a především setkávají děti z dětských domovů společně s dětmi a dospělými s různým postižením, ukazuje, jak úžasným fenoménem je ve své podstatě sport. Fenoménem, který nerozděluje, ale naopak dává lidi dohromady a vytváří prostor k novým přátelstvím.“



Soutěže skončily, děti i dospělí se vyřádili ve vodě, vítězové dostali dárky, jsou ověnčeni medailemi, v rukou třímají poháry... Tentokrát vůbec nešlo o to, kdo vyhrál. Při plavecké show vždycky vítězí a určitě budou i příště vítězit všichni. Hlavní pořadatelé tohoto neobyčejného setkání – Vysoké učení technické Brno, Dětský domov Dagmar a spolek Vlaštovky – se o to určitě postarají.

Těším se, že za rok potkám v kohoutovickém aquaparku opět spoustu dětských neposedů, jejich učitelů a vychovatelů. Jistě opět přijedou ze Znojma, Boskovic, Rovečného, Brna-Černovic, Jemnice, Strážnice... a kdoví odkud ještě. Přiznám se, že jedné partičce jsem letos napovídal při luštění závěrečné křížovky. Asi to bylo proti pravidlům, ale snad mi to Michael odpustí a příští rok mě opět pozve. A víte, jak zněla tajenka? Teď už to mohu prozradit: Bez práce nejsou koláče. Docela výstižné, co říkáte?

JAROSLAV BOBEK



Foto z plavecké show v Brně-Kohoutovicích: autor

